
 

Manuál správné údržby 

koberců z přírodních vláken 

Koberce z přírodních materiálů, jako je vlna, bavlna, juta, sisal nebo hedvábí, jsou nejen elegantním a nadčasovým 

doplňkem interiéru, ale také investicí do přirozené krásy, pohodlí a dlouhé životnosti. Tyto materiály však vyžadují 

specifickou a šetrnou péči, jsou totiž přirozeně náchylnější k poškození vlhkostí, mechanickým vlivům či 

agresivními čisticími prostředky než syntetické alternativy. 

Správná údržba je proto zásadní pro zachování jejich vzhledu, struktury i funkčních vlastností. Připravili jsme pro 

vás přehledný a srozumitelný návod, který vám pomůže pečovat o přírodní koberec tak, aby vám dělal radost co 

nejdéle. 

Správné umístění je základ 

I ta nejpečlivější údržba nezabrání opotřebení, pokud je koberec 

položen v nevhodném prostředí. Přírodní vlákna jsou citlivá na 

vlhkost, výrazné teplotní výkyvy, přímé sluneční záření i intenzivní 

zátěž. Do prostor s vyšší vlhkostí, jako jsou koupelny, sklepy nebo 

neodvětrávané chodby, se přírodní koberce nehodí, mohou zde 

zadržovat vlhkost, což vede k deformaci vláken nebo vzniku plísní. 

Stejně tak nejsou ideální do míst s vysokým provozem (například 

vstupní haly či frekventované chodby), kde dochází k rychlému 

mechanickému opotřebení. Pokud si přejete, aby vám koberec z 

přírodních materiálů vydržel co nejdéle krásný a funkční, vybírejte 

pro něj klidnější, suché a dobře větrané prostory, obývací pokoje, 

ložnice nebo méně využívané pracovny jsou ideální volbou. 

  

https://www.mujkoberec.cz/2566-prirodni-koberce


Pravidelné vysávání šetrně a s rozmyslem 

Vysávání je nejběžnější způsob, jak udržovat koberce čisté, ale u 

přírodních materiálů je třeba dbát na správný postup a vhodné 

nástroje. Přírodní vlákna jsou citlivější na mechanické namáhání a 

nesprávné vysávání může koberec spíše poškodit než mu prospět. 

Frekvence vysávání se doporučuje podle míry zatížení, v méně 

frekventovaných místnostech jednou týdně, v rušnějších prostorách 

klidně dvakrát. Pozor, vyvarujte se silných rotačních kartáčů nebo 

robotických vysavačů, které mohou vlákna koberce „vyklepat“ nebo 

dokonce vytrhávat. To platí zejména pro vlněné koberce, které 

přirozeně pouští vlákna, silný sací výkon může tento proces urychlit a 

narušit tak strukturu koberce. Doporučujeme používat klasický 

vysavač s hladkou hubicí bez rotačního kartáče a s nastavitelným 

výkonem.  

Správná technika vysávání pomůže odstranit prach a nečistoty, aniž by 

došlo k poškození vlákna, a právě to je u přírodních koberců klíč. 

Čištění skvrn rychle a šetrně 

Koberce z přírodních materiálů mají vysokou savost a 

nečistoty se do nich rychle vsáknou. Právě proto je při 

vzniku skvrn klíčová rychlá reakce. 

Prvním krokem je důkladné vysušení postiženého místa, 

ideálně pomocí papírových ubrousků nebo savého hadříku. 

Skvrnu netřete, jen jemně přitlačujte, abyste zabránili jejímu 

rozšíření do hloubky vláken. 

Pokud skvrna zaschne a nelze ji odstranit čistou vodou, 

doporučujeme sáhnout po šetrném čisticím prostředku, 

buď speciálně určeném pro přírodní materiály, nebo po 

jemném domácím roztoku (například voda s trochou octa 

nebo jemného mýdla). Před aplikací jakéhokoliv přípravku však vždy nejprve vyzkoušejte jeho účinek na méně 

viditelném místě a použijte co nejslabší koncentraci. Pokud nedojde k poškození nebo změně barvy, můžete 

pokračovat opatrně dál. 

Vyhněte se použití většího množství vody. Nadměrná vlhkost může narušit strukturu přírodních vláken, 

způsobit jejich deformaci nebo dokonce přispět ke vzniku plísní. 

  

https://www.mujkoberec.cz/2276-cistici-prostredky


Profesionální čištění, když domácí péče nestačí 

Ani při pravidelné údržbě se koberec časem nevyhne hlubšímu znečištění, které nelze odstranit běžnými 

domácími prostředky. V takovém případě doporučujeme svěřit koberec do rukou odborníků, ideálně do čistírny 

specializované na přírodní materiály. Nevhodný čisticí proces může způsobit sražení vláken, změnu barvy nebo 

deformaci celého koberce. Proto je důležité vybírat takové pracoviště, které má s těmito materiály zkušenosti a 

používá šetrné, materiálu přizpůsobené technologie. Frekvence takového čištění závisí na intenzitě používání, ale 

obecně se doporučuje zhruba jednou za 2 roky. Díky tomu si koberec uchová svěží vzhled, hygienickou čistotu a 

prodlouží se jeho životnost. 

S tímhle typem čištění vám rádi pomůžeme 

Spolupracujeme s ověřenými specialisty, kteří mají zkušenosti s čištěním nejrůznějších materiálů a používají šetrné 

technologie přizpůsobené konkrétnímu koberci. Postaráme se o to, aby se koberec vyčistil opravdu do hloubky, 

osvěžil barvy, a přitom si zachoval svůj tvar i strukturu. 

Je to u nás velmi jednoduché. Na našich webových stránkách www.mujkoberec.cz si naleznete sekci Čištění.  

Pro jednoduchost zde přímo odkaz: https://www.mujkoberec.cz/content/97-cisteni-kobercu.  

Zde naleznete jednoduchý formulář, který vyplníte a zašlete.  

Lze využít i možnost objednání po telefonu: +420 277 000 178. 

 

Chcete si koberec vyčistit sami, ale bez „pokus–omyl“? U nás najdete profesionální přípravky, se kterými bude péče 

o koberec jednodušší a bezpečnější. Lze je zakoupit v balíčku Care. 

 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.mujkoberec.cz/
https://www.mujkoberec.cz/content/97-cisteni-kobercu
https://www.mujkoberec.cz/content/97-cisteni-kobercu
https://www.mujkoberec.cz/2276-cistici-prostredky
https://www.mujkoberec.cz/cistici-prostredky/312978-balicek-care-pro-spravnou-peci-o-koberec.html


Jednoduché návyky, které prodlouží životnost koberce 

Správná péče o koberec nezačíná až ve chvíli, kdy se objeví první skvrna nebo 

opotřebení. Mnohé problémy lze předejít díky několika jednoduchým 

preventivním krokům, které napomáhají rovnoměrnému zatížení a ochraně 

přírodních vláken. 

Chraňte koberec před dlouhodobým vystavením slunečnímu záření, může to 

způsobit blednutí a křehnutí vláken, zejména u vlny a hedvábí. Pokud je koberec 

umístěn poblíž okna, je ideální používat záclony, rolety nebo jinou stínicí techniku.  

Používejte kvalitní protiskluzovou podložku pod koberec, která nejen zamezí 

nežádoucímu posouvání, ale zároveň snižuje mechanické namáhání vláken, tlumí 

dopad chůze a brání předčasnému opotřebení spodní vrstvy koberce. Zvlášť u 

tenčích typů z juty, bavlny nebo hedvábí je podložka vysoce doporučovaná. 

Koberec pravidelně otáčejte, pokud je umístěn v prostoru, kde dochází k 

jednostrannému zatěžování (např. u pohovky, pod jídelním stolem nebo v chodbě), 

doporučujeme ho jednou za několik měsíců otočit. Pomůže to rovnoměrně rozložit opotřebení a předejít 

viditelným prošlapům či změnám barvy jen na jedné straně. 

Při koupi koberce doporučujeme aplikovat impregnaci na koberce a po nějaké době ji opět obnovit. Impregnace 

zamezuje rychlému průniku tekutin do vlákna koberce a při rychlém vyčištění nejsou na koberci známky 

znečištění. U nás si tuto možnost můžete zvolit u koberce (Pozn. u některých typů materiálů tuto možnost 

nedoporučujeme). Pokud máte koberec už doma, je možnost si zakoupit Aladin Impregnátor s Nano impregnací 

500 ml. Více informací si můžete přečíst na Aladinově blogu. 

Díky těmto jednoduchým krokům můžete významně prodloužit životnost i vzhled svého koberce a snížit potřebu 

náročnějších zásahů v budoucnu. 

  

https://www.mujkoberec.cz/cistici-prostredky/309812-aladin-impregnator-s-nano-impregnaci-500-ml.html
https://www.mujkoberec.cz/cistici-prostredky/309812-aladin-impregnator-s-nano-impregnaci-500-ml.html
https://www.mujkoberec.cz/blog/52_impregnace-kobercu.html?id_category=2


Speciální údržba podle materiálů 

Každý přírodní materiál má svá specifika, na která je třeba při údržbě brát ohled.  

Vlněné koberce jsou odolné, pružné a přirozeně odpuzují nečistoty, ale také přirozeně pouští vlákna, zejména na 

začátku. Používejte vysavač bez rotačního kartáče a s nastavitelným výkonem, abyste nepoškodili strukturu 

vláken. Vyhněte se nadměrné vlhkosti, vlna špatně schne a může zapáchat nebo plesnivět. Při čištění skvrn 

používejte vlažnou vodu a jemné prostředky. Nikdy nepoužívejte horkou vodu nebo bělidla. 

Juta a sisal jsou rostlinné materiály, které jsou velmi savé a citlivé na vlhkost, při styku s vodou mohou ztvrdnout 

nebo změnit tvar. Skvrny vždy řešte ihned, pouze suchým nebo mírně vlhkým hadříkem. Nepoužívejte pěnivé 

čisticí prostředky ani parní čističe. Ideální jsou suché metody čištění (např. práškové čističe). 

Bavlněné koberce lze obvykle snadno udržovat, ale rychleji se špiní. Mnohé menší koberce lze prát v ruce nebo 

v pračce (vždy dle štítku). Při ručním čištění se vyhněte dlouhodobému promočení, vlákna mohou ztvrdnout nebo 

se srazit. Rychle schne, ale doporučujeme sušit ve stínu, nikoli na přímém slunci. 

Koberce z hedvábí jsou velmi jemné a luxusní, ale zároveň velmi citlivé na nečistoty a mají vysokou absorpci 

vlhkosti. Nevysávejte je silným výkonem ani kartáčem, ideální je jemné čištění ručně nebo profesionálně. Silné 

skvrny nečistěte sami, doporučuje se rovnou kontaktovat specializovanou čistírnu. Dlouhodobému vystavení 

přímému slunečnímu světlu koberce velmi rychle blednou a křehnou.  

Viskóza je polosyntetický materiál vyráběný z přírodních celulózových vláken. Má hedvábný vzhled, ale je citlivá 

na vlhkost, voda zanechává skvrny a vlákna mohou ztratit lesk. Koberce nevysávejte kartáčem, používejte jemné 

příslušenství. V případě skvrn používejte co nejméně tekutin a vždy vyzkoušejte čisticí prostředek na méně 

viditelném místě. 

Produkty z kokosového vlákna jsou hrubé a velmi odolné, ideální pro vstupní prostory. Čistí se snadno, suchou 

cestou pomocí vysavače bez kartáče nebo suchou pěnou. 

Pro více typů zamiřte na Aladinův blog: Jak se starat o koberec a správně ho vyčistit? 

Správná péče a pravidelné čištění jsou klíčem k tomu, aby váš 

koberec vypadal dlouhodobě skvěle a plnil svou funkci po 

mnoho let. 

https://www.mujkoberec.cz/1548-vlnene-kusove-koberce
https://www.mujkoberec.cz/2575-jutove-koberce
https://www.mujkoberec.cz/2563-sisalove-koberce
https://www.mujkoberec.cz/1647-bavlnene-rucne-tkane-koberce
https://www.mujkoberec.cz/blog/5_Jak-vycistit-koberec.html?id_category=2

